

ODKOD VZDEVKI AMERIŠKIH DRŽAV?

Ljudje imajo navado dažati vzdevke (priimke) svojim sosedom ter drugim krajem in deželam. Tako so tudi ameriške države dobile svoja posebna imena, po katerih so med ljudmi poznane skoro ravno tako dobro, kakor po svojih pravih imenih. Država New York na primer je pogosto označena v tisku in drugače kot imperijska (Empire State), ker je bogata in ima veliko število prebivalstva. Sosedna država New Jersey pa ima vzdevke Mosquito State—torej dežela ali država komarjev. Dokler niso bili podzeti koraki za uničenje te naravne nadloge, je bilo namreč v tej državi zares mirijade komarjev. New Jersey pa ima sedaj tudi krasne vrtove za povrtnino in tako je dobila radi tega lepši vzdevke Garden State—vrtna dežela, ali država vrtove.

Vzdevki nekaterih držav izhajajo iz anekdot o njihovih prebivalcih. Državo Connecticut še danes nazivajo šaljivo kot muškatno, ker pravijo, da so tamkajšnji prvi mali trgovci in izdelovalci raznih domačih potrebščin skušali dati na trg iz lesa fabricirane muškatne oreščke.

Vsak od svoje strani sta prišla na kraj spopada tudi lovca. Vencelj lisjaku ni zaupal. Mora da se je samo potuhnil. Oprezno se je približal, zgrabil lisjaka za rep, zamahnil z njim okrog sebe in ga tresčil z glavo ob deblo bližnje smreke. Lisjak je res spet vztrepetal. Po nekaj udarcih na smrček se ni več ganil. "Si videl?" je opozoril Vencelj Petra: "Ne pravijo zastonj, da raco, lisico in gamsa streljaj, dokler se maje."

North Carolina nosi vzdevke smolnopeta država (Tar-heel State). To ime je veljalo vsakemu njenemu prebivalcu, ki se je ukvarjal z delom pridobivanja terpentina in smole. Ta industrija je domalega uničila nekdašnje krasne smrekove gozdove North Caroline, toda vzdevke je ostal. "Poprej" (Sooner) je vzdevke za Oklahomo, južnozapravno državo Unije, kjer so si nekoč podjetni posamezniki prilaščali še neporazdeljeno zemljo države s tem, da so pohiteli in se naselili na izbranim kraju pred v to pooblaščenimi državljanji. Mnogi od prvih naseljencev države Oklahoma so bili "sooners", kar pomeni, da so se požurili z naselitvijo v primernih krajih, preden je država določila legalne lastnike.

Država Missouri ima ponosno vzdevno ime—Show me State (država, kjer ne nasedejo besedam, hočejo dejanskih dokazov). Mizurčani so zelo ponosni na ta vzdevke. Po drugi strani je vzdevke države Illinois nekako klavern—Sucker State—to bi po naše pomenilo sesalca. Američani pa pravijo sucker glaveku, ki se pusti vleči in izkoriščati bolj prefriganemu. Ali vzdevke Illinois v resnici izhaja iz imena ribe-selivke, ki živi v prerijskih rekah oziroma vzhodno od države Mississippi. Kljub temu dejstvu, se ostali Američani humoristično nasmehejo, ko pozdravijo Illoincana z vzdevkom "sucker." (Sucker ima pravzaprav dvojen pomen—označa takega, ki se da potegniti, pa tudi takega, ki zna iz telega izsesati koristi zase).

Več ameriških držav je dobilo svoje vzdevke po cvetlicah ali po drevju, ki je najštevilnejše v državi. Nekatero državo so še danes poznane med ljudstvom po nazivu, ki so ga nosile, ko so bile še teritoriji. Tako pravimo državi Arkansas medvedja država ali dežela medvedov.

Kentucky je poznana kot Blue Grass State—država plave trave. To ime je prišlo od dejstva, da v Kentucky že nad stoletje gojijo konje za dirke, kar daje omogoča seno iz plave trave Kentuckyja.

Država smrek je Maine, kjer

Praktični nasveti

Lesk na krilu ali hlačah boš odstranila, če boš mesta, ki se svetijo, zdrgnila s krpo, namočeno v mešanici alkohola, salmi-jakovca in vode (vsakega enako količino) in potem hlače ali krilo poddržala nad vodno soparo.

Črno volneno obleko lepo očistiš s tobakovo vodo. V treh litrih vode skuhaš 6 dkg navadnega tobaka za pipo. Nato tekočino preceedi, pomakaj vanjo precej trdo krtačo in z njo obleko očisti. Predtem seveda obleko prav dobro izpraši. S tobakovo vodo očiščeno oblačilo obesi v smeco. Ko je že skoraj suho, ga zlikaj s pomočjo debele vlažne krpe. Obleka bo spet lepe črne barve.

Povoščeno platno snažimo z mlekom, če ga hočemo dalj časa ohraniti.

Volnene obleke, ki niso zelo umazane, lahko operemo brez mila. Topli vodi primešamo le nekaj nestranih surovih krompirjev.

Umazane volnene obleke, zlasti moške hlače in ovratnike suknjičev, temeljito očistimo s tolekočino: v pol litra vode damo 1/8 litra kisa in 2 žlici salmijaka. Obleko nato še vlažno zlikamo.

Baržunaste ovratnike suknjičev lepo osnažimo mastnih in drugih madežev, če jih drgnemo s prerezano čebulo v nasprotni smeri vlaken. Ko se posuše, jih zlikamo. Tudi v mešanico vode in salmijaka jih dobro očistimo.

Sipe laže osnažiš, če dodaš vodi nekoliko soli.

Pletene stole snaži po možnosti na prostem. Najprej s krpo odstrani prah, nato jih drgni z mehko ščetko, namočeno v goriki milnici, ki si ji primešala nekoliko salmijaka. Stole oplakni s čisto vodo in jih hitro posuši. Pletene stole, ki so že orumeneli, zdrigni z vodo, ki si ji dodala nekoliko vodikovega prekisa.

Kavče, divane in žimnice lahko temeljito očistimo tudi v stanovanju. Kos tanke, že oguljene rjuhe pomočimo v vodo in ožetega razprostremo po žimnici ali kavču. Potem začnemo stepati. Ker prah ne more v zrak, se zajeda v mokro rjuho, ki je kmalu vsa črna. Krpo speremo in jo na novo razprostremo in stepamo dalje. To ponavljamo tako dolgo, da ostane rjuha bela, kar pomeni, da v žimnici ni več prahu. Na ta način čistimo tudi vse drugo tapicerirano pohištvo.

Težko pohištvo najlaže premikamo, če podložimo noge z volnenimi krpami.

Raznoterosti

Prvi vojni dopisnik je bil Julij Cezar (100 do 44 pred našim štetjem). Po bitkah je pisal vojna poročila in jih pošiljal senatu. V zgodovini je znano njegovo kratko poročilo, ki ga je poslal senatu iz Male Azije in ki se je glasilo: "Prišel sem, videl in zmagal." (Veni, vidi, vici.) Pozneje, leta 59 pred našim štetjem, je Cezar izdal v Rimu uradni list, ki se je imenoval "Dnevni dogodki mesta" (Acta diurni urbis).

V prihodnjih 26,000 letih bo v Evropi in na vsej severni poluti čedalje topleje, potem pa se bo začelo podnebje spet ohlajati. Vzroki teh vremenskih sprememb v prihodnosti so isti, ki so povzročili ledeno dobo: spremenljivost zemeljske poti in nagiba zemeljske osi. V prihodnjih 50,000 letih, pa po mnenju geologov in zvezdoslovcev ne bo hujšega vdora mraza, niti nevarnosti, da bi se ledena doba ponovila.

Po statističnih podatkih se v Jugoslaviji fantje ženijo največ v 23. in 24. letu starosti, dekleta pa moče v 19. in 20. letom. Ti podatki se nekoliko spremenijo, če posebej pogledamo mestno in kmečko prebivalstvo. Na kmetih se največ fantov oženi med 19. in 21. letom, deklet pa med 18. in 19. letom. V mestih je nekoliko drugače samo glede deklet, ki se moče največ med 21. in 22. letom. Fantje se najbolj zgođaj ženijo v ožji Srbiji in na Kosmetu, najpogosteje pa v Sloveniji, v ostalih republikah pa, kot rečeno med 18. in 19. letom.

Ime Bačka izvira od imena Bačka Medja. Bačka Medja pa od nekdanjega mesta Bača, ki je zdaj navadna vas ob železniški progi Sombor—Bačka Palanka Bač je bavarska beseda.

Nesreče

Avto je podrl upokojenca Karla Drotovška iz Grape 9. Ima pretres možganov in zlomljeno desno roko.

V Šmartnem so otroci našli naboj. Med igranjem pa je naboj eksplodiral in hudo poškodoval desno nogo devetletnega sina mehanika Sebastijana Reparja.

Pri žaganju drv si je na cirkularni poškodovale levo roko Marija Mlinarič, Počitniški dom Ponikve.

Upokojenec Janko Bavdež, Miklošičeva cesta 7, je padel z lestve in si zlomil desno nogo.

Tesar Andrej Ogrinc, Galjevičeva 58, je padel s strehe, si pretresel možgane in zlomil obe nogi.

Kolesar Stane Perušek, Strma pot št. 8, se je tako močno zaletel v drugega kolesarja, da si je pretresel možgane.

Ako si želite prihraniti čas in precej denarja, vam priporočam, da si izberete in naročite za bodočo zimo **NAJNOVEJSE MODE KOŽUH (FUR COAT)** ali čisto **VOLNENO STERLING SUKNJO** ali **SUIT**, mere 8 do 18 ali 8 1/2 do 26 1/2, sedaj **DIREKTNO IZ TOVARNE** po nižnjih cenah kakor na kateri razprodaji.

Oglasite se ali me pokličite za čas, da vas peljem naravnost v tovarno. Vam se priporočam

Benno B. Leustig
1034 ADDISON RD., EN 1-3426

ALI KASLJATE?
Pri nas imamo izborno zdravilo, da vam ustavi kašelj in prehlad.
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
MANDEL DRUG CO.
15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034
Pošljemo karkoli prodamo kamorkoli.

POŠTENEMU MOSKEMU
se odda v našem čedno spalnico sobo.
Za naslov se poizve v uradu tega lista.

DELO DOBIJO ŽENSKE

Poštena ženska ali dekle dobi dobro službo kot natakarica v slovenski gostilni. Delo po dnevi. Za podrobnosti se zglasite na 7513 ST. CLAIR AVE.

DELO DOBIJO MOŠKI

TOOL ROOM LATHE OPERATORS MACHINE REPAIRMEN AND MACHINE REBUILDERS
Visoka plača od ure poleg dodatka za življenjske stroške in mnogo podpor za delavce. Ta dela so na razpolago v naši tovarni na E. 93 in Woodland ter v naši tovarni na E. 152 St. Prosilec naj se zglasijo na uposeljalnem uradu na E. 152 St.
MURRAY OHIO MFG. CO.
1115 EAST 152nd ST.

TAPCO

SEDAJ IZBIRA izurjene moške ZA MILLWRIGHTS TINNERS PAINTERS PIPE FITTERS ELECTRICIANS MACHINE REPAIRMEN

PRILIKA ZA NAPREDOVANJE. DOBRE DELOVNE RAZMERE. RAZNE PODPORE ZA DELAVCE.

Employment urad odprt od ponedeljka do petka od 8. zj. do 4.30 pop. v soboto in nedeljo od 8. zj. do 3.30 pop.
Prosimo, prinesite izkaz državljanstva
Morate biti pripravljeni delati katerikoli šift

THOMPSON PRODUCTS, INC.

YOU can be the woman of the year
PREPARE FOR NURSING— the most needed profession for women in a National Emergency
Talk to the Director of Nurses at your local hospital, or apply to a college or hospital School of Nursing.

FOR A VACATION GO TO "HOLIDAY INN"
Twenty-two room hotel on the shore of beautiful TORCH LAKE in MICHIGAN. Reasonable rates, centralized showers, beach privileges, five lakes to fish in. Under Slovenian Management. TORCH LAKE is located between Routes 31 and 131 in KALKASKA COUNTY, 30 miles out of TRAVERSE CITY, MICHIGAN.
For information write to **JOHN KOSUTA**
R. F. D. 3 GENEVA, OHIO

Ob smrti dragega..
se misli nehoti obrnejo na pogrebnišnika in dostojno odpremo preminulega na njegov zadnji počitek.
Slovenska pogrebna **MARY A. SVETEK** vam je v dneh žalosti na uslugo s svojo dolgoletno izkušnjo; vaše želje izpolni v vseh potankostih; ki ga ji zaupaanje, sveto.
Dostojanstven pogreb verite, ji je z vso osebo pozornostjo, ne glede na ceno, je del posluge.
MARY A. SVETEK
Slovenski pogrebni zavod
478 E. 152 St. KE 1-3177
Cleveland, Ohio

NAPRODAJ
Proda se dobroidočo grocerijsko trgovino in mesnico.
Zidano poslopje, garaža za 2 avta; stanovanje s 6 sobami. Proda se tudi licenco za žganje in sicer radi drugih interesov. Poizve se po 6. uri zvečer na 10809 NELSON AVE., v bližini Slov. dvorane tel. BRoadway 1-7876

Smokey says: BE SURE it's DEAD OUT



PRODA SE OPREMO ZA JEDILNICO. 6 STOLOV, MIZA IN OMARA.
Vpraša se na 6421 VARIAN AVE. HE 1-3260

STEKLO
za vsakovrstno uporabo—za fina ogledala, katera naredimo po vašemu okusu, kakor tudi steklena okna za avto. Prvovrstno delo po zmerni ceni.
MERCURY GLASS SERVICE
820 EAST 222nd STREET. EUCLID 23, OHIO — Redwood 1-6128

ZAVAROVALNINO proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd. preskrbi **Janko N. Rogelj**
19461 SO. LAKE SHORE BLVD.
Pokličite: **Ivanhoe 1-9382**

Zavedni Slovenci podpirajo slovensko časopisje, zato agitirajte pri svojih znancih, naj se naročijo na **Enakopravnost** ki vsaki dan prinaša novice svetovnih dogodkov in domače vesti iz naših slovenskih naselbin **ENAKOPRAVNOST** SLOVENSKI DNEVNIK
6231 St. Clair Ave. CLEVELAND 3, OHIO HE 1-5311

Zastopniki "Enakopravnosti"

- Za st. clairsko okrožje: **JOHN RENKO** 1016 East 76th Street UTah 1-6888
- Za collinwoodsko in euclidsko okrožje: **JOHN STEBLAJ** 17902 Nottingham Road IVanhoe 1-3360
- Za newburško okrožje: **FRANK RENKO** 11101 Revere Avenue Diamond 1-8029

Buy Savings Bonds REGULARLY

Q: IS THERE A REAL NEED FOR BLOOD?
A: Yes! The blood you give may help a man wounded in combat. Or a civilian hurt in an accident... a child exposed to Polio... a man undergoing surgery... a young mother in childbirth... or the victims of possible enemy attack.
Because human blood is a critical national resource essential to the country's health, strength and security, it is the responsibility of every eligible American to help supply this country's total blood needs.

NATIONAL BLOOD PROGRAM
GIVE BLOOD NOW! Give It Again and Again!
CONTRIBUTE AS A PUBLIC SERVICE BY **ENAKOPRAVNOST**

